

2020 年迪拜世博會中國館舉行開工奠基儀式



新華社迪拜 10 月 31 日電（記者蘇小坡）2020 年迪拜世博會中國館開工奠基儀式 30 日在阿拉伯聯合酋長國迪拜舉行。

迪拜世博會中國館政府總代表、中國貿促會副會長張慎峰，迪拜世博局執行董事納吉布·阿里，中國駐迪拜總領事李旭航以及中國 14 個省區市貿促會和企業代表共 200 余人出席儀式。

2020 年迪拜世博會中國館舉行開工奠基儀式

10 月 30 日，在阿聯酋迪拜，張慎峰（中），納吉布·阿里（右），李旭航（左）參加世博會中國館開工奠基儀式。（新華社記者蘇小坡攝）

張慎峰在儀式上致辭說，中國和阿聯酋兩國政府高度重視中國參加迪拜世博會。高質量做好中國

參展工作是落實兩國領導人共識的重要行動。中國館開工奠基儀式的舉行標志着中國參展工作正式進入全面建設施工的關鍵階段。

李旭航在致辭中表示，相信在中阿雙方共同努力下，中國館一定會在迪拜世博會上綻放光彩，成為中阿各領域交流深化發展的又一平臺。

納吉布·阿里在致辭中表示，中國館的設計具有深厚文化底蘊和鮮明現代科技感，將成為迪拜世博會最受歡迎的展館之一。

據悉，2020 年迪拜世博會中國館占地面積 4636 平方米，是屆時最大的展館之一。中國館建築名為“華夏之光”，以“構建人類命運共同體——創新和機遇”為主題，將重點展示中國在信息、科技、交通等領域的創新科技成果。

外交部：希望美朝雙方對話接觸相向而行

（央視記者 趙晶 畢磊）據報道，27 日，朝鮮勞動黨副委員長金英哲發表聲明稱，美方無視朝方呼其採取對朝新策略，而是對朝施壓。近來朝方就半島問題多次表態並提及朝美談判的年底期限及聯合國對朝制裁。在 10 月 28 日的外交部例行記者會上，發言人耿爽對近期美朝動態進行回應。

我們一直密切關注半島形勢動向，注意到各方近期相關表態。中方始終主張，朝鮮半島問題只能通過政治對話和平解決。我們希望美朝雙方保持對話接觸，堅持相向而行，積極尋找能解決各自關切的有效辦法。我們同時認為，施壓和制裁解決不了問題。安理會應當根據決議的規定並結合半島局勢的積極進展，適時啟動決議可逆條款的討論。

當前半島形勢處於重要時期，有關各方應共同維護來之不易的緩和局面和對話勢頭，推動半島問題政治解決進程，為早日實現半島無核化和地區長治久安作出積極努力。中方也願意繼續為此發揮建設性作用。



“秩序！秩序！”英國議會下院“咆哮”議長卸任

儘管英國 10 月 31 日未能如期脫離歐洲聯盟，這一天對議會下院議長約翰·伯科而言仍有特殊意義。他定于當天告別出任 10 年之久的議長職務。

“脫歐”進程持續 3 年多，注定讓伯科同時收穫贊譽和批評。路透社報道，伯科本應置身事外，却充當“裁判兼球員”，成為“脫歐”進程中關鍵人物。

【關鍵人物】

穿長袍、系領帶，不停大聲叫喊“秩序！秩序！”

伯科因而成為英國政壇最具辨識度的人物之一。因議會下院 3 年多來屢屢因“脫歐”事宜爭得面紅耳赤，伯科在一片喧囂中奮力維持秩序的視頻廣為傳播，讓他經常成為社交媒體的熱搜人物。

美聯社報道，伯科在似乎永無止境的“脫歐”辯論中扮演核心角色。作為下院議長，他有權決定就哪些議案表決、要求哪些人發言，在有人出言不遜時及時制止，就引起爭議的議會程序作出裁決。

路透社報道，56 歲的伯科自覺不自覺地在

部分“脫歐”重大時刻置身府院拉鋸戰中心。他總會習慣性地選擇讓議會介入審議和辯論，而非直接允許政府掌控議事權。

按照伯科的話說，他這樣做是“尋求增進立法機構的相對權威”，他因而“在任何時間和場合都絕對不會向任何人道歉”。

【褒貶不一】

毫無意外地，伯科的行事方式讓他在嚴重分裂的英國議會毀譽參半。

伯科 2009 年當選議長，已兩度連任。他 9 月 9 日宣布卸任時，在下院收獲持續掌聲和致謝。伯科當時激動流淚，斷斷續續地解釋，卸任議長的部分原因是家庭，而他依照傳統不能多次連任。

工黨黨首杰里米·科爾賓和保守黨閣僚邁克爾·戈夫當時罕見給出一致好評，稱贊伯科致力於維護法律程序。

不過，一些人指認伯科沒能保持政治中立。比如，以相同議案不能兩次提交議會審議為由拒絕

前首相特雷莎·梅的“脫歐”協議付諸表決，本不應就政治事務發聲却指認首相鮑里斯·約翰遜讓議會休會“辱沒”英國的不成文憲法，允許有意阻擊“無協議脫歐”的議員快速通過要求“脫歐”延期的法案……

約翰遜 10 月 30 日以伯科鐘愛的網球為話題對議長一番明褒暗貶，說他不僅是議會程序的“無情”裁判，一些時候也是冷酷的評論員，帶有黨派色彩的球員，“就像某種失控的網球機，把自己的想法和意見傳送到議事廳每個角落”。

對自己的工作，伯科似乎“壓力山大”。今年 4 月 1 日晚，議會下院就特雷莎·梅版“脫歐”協議的 4 種替代方案表決，沒有一種贏得多數、獲得通過。當時的“脫歐”期限定在 4 月 12 日。按照英國媒體的說法，“脫歐”進程面臨“巨大不確定性”。

伯科在表決結束后用網球名宿羅傑·費德勒和英格蘭足球超級聯賽球隊阿森納寬慰議員說，“這就是我們身處之地。今晚沒有人獲勝”，但好在費德勒和阿森納都贏了，“所以今晚我只能用那些來安慰自己”。（海洋）（新華社專特稿）